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окремих поверхонь (таких, як гелікоїд, пляшка Клейна, тор, катеноїд, 
стрічка Мьобіуса, псевдосфера) та особливих ліній на поверхнях. 

Висновки. У час бурхливого розвитку засобів інформаційно-
комунікаційних технологій, їх застосування до організації дослідниць-
кої діяльності майбутніх вчителів математики залишається актуаль-
ним питанням. Впровадження в процес навчання майбутніх учителів 
математики ІКТ формує у випускників вищих навчальних закладів 
вміння і навички використання таких технологій, що є однією з най-
важливіших компетенцій сучасного вчителя. Реалізація цього напря-
мку в підготовці студентів-математиків передбачає інтеграцію мате-
матичних та методичних курсів і дисциплін, які вивчають можливості 
інформаційних технологій. Як сучасний комп’ютерний інструментарій 
в галузі математичної діяльності значне місце займають інтерактивні 
геометричні середовища (ІГС). Серед найпоширеніших математичних 
пакетів важливе місце займає система Maxima. Викладач може візуа-
лізувати матеріал різних навчальних математичних предметів, внести 
рух у навчальний процес за допомогою використання комп’ютерного 
навчального середовища. 
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Анотація. Розглянуто удосконалення навчання математики учнів 

основної школи за рахунок формування елементів фінансової грамот-
ності при використанні спеціально дібраної системи задач з практич-
ним змістом. 

Ключові слова: навчання математики, фінансова грамотність, 
система задач з практичним змістом.  

Одними з важливих чинників економічного зростання країни є 
фінансова грамотність населення. Постійно громадянам доводиться 
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стикатися з фінансовими питаннями і недостатня фінансова грамот-
ність є причиною багатьох проблем: безвідповідальне ставлення до 
кредитів, участь в фінансових пірамідах, невміння планувати бюджет 
сім’ї. Тому актуальним є введення в програму шкільного курсу мате-
матики навчального матеріалу на формування фінансової грамотнос-
ті, як важливого складника ключових компетентностей учнів.  

Мета роботи: розробити критерії створення системи завдань та са-
мі завдання, спрямовані на формування фінансової грамотності учнів, 
при вивченні математики в основній школі. 

До оновлених програм з математики включена наскрізна лінія «Пі-
дприємливість і фінансова грамотність» націлена на формування в учнів 
здатності успішно діяти в сучасному світі, забезпечення кращого розу-
міння учнями практичних аспектів фінансових питань (здійснення зао-
щаджень, інвестування, запозичення, страхування, кредитування тощо). 
Ця наскрізна лінія пов’язана з розв’язуванням практичних задач щодо 
планування господарської діяльності та реальної оцінки власних мож-
ливостей, складання сімейного бюджету (Навчальна програма, 2017).  

Фінансову грамотність можна визначити як здатність приймати 
обґрунтовані рішення і здійснювати ефективні дії в сферах, що мають 
відношення до управління фінансами, для реалізації життєвих цілей і 
планів на даний момент і в майбутньому (Кізима Т.О., 2012). Фінансо-
ва грамотність – це сукупність знань, навичок і установок в сфері фі-
нансової поведінки людини, що ведуть до поліпшення добробуту і під-
вищення якості життя; ступінь, в якій розуміються ключові фінансові 
поняття, здатність і впевненість в управлінні особистими фінансами 
через відповідні короткострокові рішення і довгострокове фінансове 
планування, з урахуванням життєвих подій і змін економічних умов. 

Навчання математики може забезпечити суттєвий вклад у форму-
вання фінансової грамотності учнів, тобто в формування сукупності 
базових знань в області фінансів, банківської справи, страхування, а 
також бюджетування особистих фінансів, які допоможуть тверезо оці-
нювати і брати на себе ризики, що виникають в ході їх використання, 
грамотно накопичувати заощадження та визначати сумнівні (шахрай-
ські) схеми вкладання грошей. Але для реального формування елеме-
нтів фінансової грамотності в учнів у підручниках з математики при-
сутня недостатня кількість відповідних завдань. 

Проведений аналіз підручників показав, що потенціал математики, 
як інструментальної бази для здійснення фінансових операцій, не вико-
ристовується в повній мірі. Для підвищення ефективності формування 
фінансової грамотності учнів при навчанні математики доцільно збіль-
шити кількість прикладних задач з фінансовим змістом. Доцільно доби-
рати задачі, пов’язані з здійсненням фінансових розрахунків, які ґрунту-
ються на вміннях користуватися розрахунковими формулами, виконува-
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ти аналіз елементарних функцій як моделей фінансових процесів, моде-
лювати фінансові ситуації за допомогою рівнянь, нерівностей та їх систем.  

Задачі, призначені для формування фінансової грамотності учнів, 
повинні встановлювати прямий зв’язок між одержуваними знаннями і 
їх практичним застосуванням, надавати допомогу в розумінні і вико-
ристанні фінансової інформації, орієнтуватися на життєвий цикл і 
життєві стратегії учасників, виховувати відповідальність за фінансові 
рішення з урахуванням особистої безпеки і благополуччя. Щоб нада-
вати позитивний і довгостроковий вплив на учнів, задачі, спрямовані 
на формування фінансової грамотності, повинні бути засновані на су-
часних і зрозумілих прикладах з реальної практики. 

Нами підібрана система завдань для реалізації наскрізної лінії «Пі-
дприємливість і фінансова грамотність» в курсі математики 5-6 класів та 
курсу алгебри 7-9 класів і запропоновані методичні рекомендації до їх 
використання, спрямовані на формування в учнів елементів фінансової 
грамотності в процесі навчання математики в 5-9 класах. Використання 
таких задач дозволить допомогти учням прояснити для себе зв’язок між 
роботою, заробітком, витратами і заощадженнями; вони навчаться вести 
облік всіх надходжень та витрат, вміння розпоряджатися грошовими ре-
сурсами, планувати майбутнє, робити вибір відповідного фінансового ін-
струменту, створювати заощадження, щоб забезпечити майбутнє і бути 
готовими до небажаних ситуацій, включаючи втрату роботи. 
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Анотація. З дробовим числами школярі знайомляться ще в поча-

тковій школі, продовжують їх вивчати в 5–6 класах, але часто і у ста-
ршій школі в учнів наявні значні прогалини в набутих знаннях. Розу-


